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Táto slovenská technická norma je slovenskou verziou medzinárodnej normy ISO 31073: 2022.  
Preklad zabezpečil Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky.  
STN ISO 31073 má rovnaké postavenie, ako majú oficiálne verzie. 

This standard is the Slovak version of the International Standard ISO 31073: 2022.  
It was translated by Slovak Office of Standards, Metrology and Testing.  
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Národný predhovor  

Táto slovenská technická norma obsahuje informatívnu národnú prílohu NA – Slovenský abecedný register. 

Vypracovanie slovenskej technickej normy  

Spracovateľ: Ing. Vladimíra Duníková, ACCIA, s.r.o., Armádna 1655/5, Trenčín 

Technická komisia: TK 22 Kvalita 
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Predhovor 

ISO (Medzinárodná organizácia pre normalizáciu) je celosvetová federácia národných normalizačných 
orgánov (členov ISO). Na medzinárodných normách zvyčajne pracujú technické komisie ISO. Každý člen 
ISO, ktorý sa zaujíma o predmet, pre ktorý sa vytvorila technická komisia, má právo byť zastúpený v tejto 
technickej komisii. Na práci sa zúčastňujú aj medzinárodné vládne alebo mimovládne organizácie, s kto-
rými ISO nadviazala pracovný styk. ISO úzko spolupracuje s Medzinárodnou elektrotechnickou komisiou 
(IEC) vo všetkých záležitostiach normalizácie v elektrotechnike. 

Postupy použité pri tvorbe tohto dokumentu, ako aj tie, ktoré sú určené na jeho ďalšie udržiavanie, sú 
opísané v smernici ISO/IEC, v časti 1. Do úvahy sa majú vziať najmä rozdielne kritériá schvaľovania pri 
rôznych typoch dokumentov ISO. Tento dokument bol vypracovaný podľa edičných pravidiel smernice 
ISO/IEC, časti 2 (pozri www.iso.org/directives). 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
ISO nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. Podrobnosti 
o akýchkoľvek patentových právach identifikovaných počas tvorby dokumentu sú uvedené v úvode doku-
mentu a/alebo v zozname patentových deklarácií ISO (pozri www.iso.org/patents). 

Akákoľvek obchodná značka použitá v tomto dokumente slúži len na informáciu pre používateľa a nezna-
mená jej schválenie organizáciou ISO. 

Vysvetlenie dobrovoľného charakteru noriem, významu špecifických termínov a výrazov týkajúcich sa po-
sudzovania zhody, ako aj informácií o väzbe ISO na princípy Svetovej obchodnej organizácie (WTO) 
uplatňované pri odstraňovaní technických prekážok obchodu (TBT) pozri na www.iso.org/iso/foreword.html. 

Tento dokument vypracovala technická komisia ISO/TC 262 Manažérstvo rizika. 

Akákoľvek spätná väzba alebo akékoľvek otázky týkajúce sa tohto dokumentu majú sa priamo smerovať 
na národný normalizačný orgán používateľa. Kompletný zoznam týchto orgánov možno nájsť na 
www.iso.org/members.html. 

https://www.iso.org/directives-and-policies.html
http://www.iso.org/patents
https://www.iso.org/iso/foreword.html
http://www.iso.org/members.html
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Úvod 

Tento dokument poskytuje základnú terminológiu na vytvorenie spoločného chápania koncepcií a pojmov 
manažérstva rizika medzi organizáciami a funkciami a medzi rôznymi aplikáciami a typmi. 

V súvislosti s terminológiou manažérstva rizika, ktorá sa vzťahuje na riziká, s ktorými sa stretávajú orga-
nizácie, má sa uprednostniť definícia uvedená v tomto dokumente. 

Manažérstvo rizika je špecifické pre danú aplikáciu. Za určitých okolností preto môže byť potrebné doplniť 
slovník v tomto dokumente. Ak sa v norme používajú termíny súvisiace s manažérstvom rizika, je nevy-
hnutné, aby sa ich zamýšľaný význam v súvislosti s normou nesprávne nevykladal, neskresľoval alebo 
nepoužíval. V prípade potreby môže byť potrebné nahradiť terminológiu v tomto dokumente terminológiou 
špecifickou pre daný odbor. 

Okrem manažovania hrozieb na dosiahnutie svojich cieľov organizácie čoraz viac uplatňujú procesy ma-
nažérstva rizika a rozvíjajú integrovaný prístup k manažérstvu rizika s cieľom zlepšiť manažérstvo poten-
ciálnych príležitostí. Pojmy a definície v tomto dokumente sú preto koncepčne a aplikačne širšie ako pojmy 
a definície uvedené v iných dokumentoch. Keďže organizácie čoraz viac uplatňujú širší prístup k mana-
žérstvu rizika, tento dokument sa zaoberá všetkými aplikáciami a sektormi. 

Tento slovníkový dokument predstavuje súčasné zameranie technickej komisie ISO/TC 262 na manažér-
stvo rizík, s ktorými sa stretávajú organizácie. 

Tento dokument podporuje vzájomné a jednotné chápanie a jednotný prístup k opisu činností súvisiacich 
s manažérstvom rizika a používanie jednotnej terminológie manažérstva rizika v procesoch a rámcoch 
zaoberajúcich sa manažérstvom rizík, s ktorými sa stretávajú organizácie. 

Tento dokument je určený pre: 

– tých, ktorí sú zapojení do manažovania rizík; 

– tých, ktorí sa podieľajú na činnostiach ISO a IEC; 

– tvorcov národných alebo odvetvových noriem, príručiek, postupov a kódexov postupov týkajú-
cich sa manažérstva rizika. 

Zásady a usmernenia týkajúce sa manažérstva rizika sú uvedené v norme ISO 31000: 2018. 
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1    Predmet  

Tento dokument definuje všeobecné termíny týkajúce sa manažérstva rizík, s ktorými sa stretávajú orga-
nizácie. 

2    Normatívne odkazy 

V tomto dokumente nie sú nijaké normatívne odkazy. 

https://www.iso.org/obp/ui
https://www.electropedia.org/



